

С 28 июня по 01 июля 2012 года специалистами Управления Роспотребнадзора по Республике Алтай, проводились мероприятия по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения и защиты прав потребителей на объектах торговли и общественного питания при проведении межрегионального национального праздника «Эл-Ойын-2012» в с.Ело Онгудайского района. Одновременно осуществлялся контроль за организацией водоснабжения, вывозом мусора, уборкой территории и дворовых уборных.

Организаторами праздника обеспечено водоснабжение, своевременный вывоз мусора. Однако, не учтено количество персонала по уборке мусора, в результате, уборка туалетов не проводилась. Кроме того, представители торговых точек и точек общественного питания не проводили своевременно уборку прилегающей территории от мусора. Во время праздника отмечались перебои с электричеством, что негативно сказывалось на условиях хранения скоропортящихся продуктов.

В ходе рейдов специалистов Управления Роспотребнадзора установлены факты оказания услуг общественного питания и торговли физическими лицами-гражданами, не зарегистрированными в установленном порядке в качестве индивидуальных предпринимателей или юридических лиц. При этом «домохозяйки», оказывающие услуги общепита, допускали грубые нарушения законодательства о санитарно-эпидемиологическом благополучии населения и Правил продажи: осуществляли реализацию мучных изделий, творога, сливок, масла, колбасных изделий без применения холода, торговали резаными арбузами, не были обеспечены санитарной одеждой, холодильным оборудованием. Установлен факт нарушения гражданами-физическими лицами требований Федерального Закона «Об ограничении курения табака»: осуществлялась розничная продажа табачных изделий по цене, превышающей максимальную розничную цену, указанную производителем на каждой пачке.

Требования законодательства нарушались и индивидуальными предпринимателями, принимавшими участие в ярмарке. Так, ИП Коружекова из с. Шебалино реализовали некачественные кондитерские изделия (конфеты, рулеты, шоколад); взвешивания продукции применяли бытовые весы; ИП Топыев Александр Евгеньевич с. Онгудай для хранения продукции общественного питания (плов, рагу, гречка) при температуре +25 -

+28°С более 4 часов.

С целью пресечения нарушений специалисты Роспотребнадзора проводили разъяснительную работу с участниками ярмарки по недопущению продажи продовольственных товаров ненадлежащего качества и использованию некачественного сырья. 3 индивидуальных предприниматели были отстранены от работы. В отношении индивидуальных предпринимателей и должностных лиц, допустивших явные грубые нарушения санитарных норм и Правил продажи составлены протоколы в соответствии с административным кодексом.

Усиленный контроль и своевременное принятие мер по выявленным нарушениям позволили сохранить стабильную санэпидобстановку на празднике и избежать массовых инфекционных заболеваний.

В целях профилактики нарушений законодательства главам муниципальных образований республики рекомендовано при организации массовых мероприятий усиливать штабную работу, а также контроль за предпринимателями, принимающими участие в ярмарках.